

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 korona.  
Egyes szám ára 4 fillér.

MEGBEJELIK HETENKÉNT EGY SZER:  
szombaton és egyes rendkívüli alkalmakkor.

# A VÁROS

SZERKESZTŐSEG:  
Városi közlévtár (városi ház),  
földszint 7. sz. ide küldendő  
a kéziratok.

KIADÓHIVATAL:  
Városi könyvnyomda-vállalat  
irodája, ide küldendő  
az előfizetési díjak és hirdetések.

## KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. ♦♦ Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

### Néhány szó Debreczen polgárságához.

#### A „Patronázs-Egyesület” megalakulása előtt.

Pár nap mulva f. hó 24-én egy új Egyesület fog megalakulni városunkban. Fentírt neve idegen szó, az eredeti „Patronage” magyar ruhába öltöztetve, — de mindenképen idegen szó, mely magyarul „pártfogásba vételt” jelent. Lehet, hogy majd találunk neki megfelelő jó magyar nevet.

Magyarország közelebb lélepet belügyminisztere gr. Andrássy Gyula mondotta ki, hogy *„a gyermek védelme a nemzet jövőjének védelme, a jövő ember anyagának biztosítása és nemzeti önvédelem.”* Ő ejtette ki e szavakat is: *„nem szabad, hogy többé elhagyott gyermek legyen.”*

A mult 19-ik század első felének a végén pedig messze Skóciában egy lelkes református lelkész, dr. Guthrie, egy, a gyermekvédelem ügyében irt s országokat átjár, lelkeket megmozgató felhívásának zárószavaiban így beszélt: *„Mi jobb: a rendőrtiszteket fizetni, vagy az iskolamestert? Mi jobb: megakadályozni vagy büntetni a bűnt? Mi jobb: a fiut nevelni, vagy a férfit elítélni? Mi jobb: akkor táplálni és nevelni az embert, mielőtt a bűnt elkövette, vagy miután elkövette azt? Nem a legörültebb államgazdászal-és, az mely inkább a büntetésért, mint a megőrzésért akar fizetni?”*

Ugyan, gondolkozzunk csak kissé komolyan e szavak mélyeséges jelentősége fölött.

Egy új Egyesületet fogunk tehát alakítani azzal a céllal, hogy vegye az munkába a 18 éven aluli 12 éves korukig u. n. fiataalkorunknál, s a 12 korukon alul levő u. n. gyermekeknél a bűncselekmények elkövetésének megelőzési nagy munkáját, hogy az elhagyott, erkölcsi romlás veszélyének kitétt, támaszra szoruló gyermekeket és fiataalkorukat az emberszeretet szent nevében vegye pártfogás alá, vegye oltalomba. Arra fog az új Egyesület törekedni, hogy társadalmi uton ellenőrizze a gyermekek nevelését, és keresse föl, puhatolja ki a züllesnek indult vagy az erkölcsi romlás veszélyének kitétt gyermekeket és fiataalkorukat, s állapítsa meg, a megmenteni óhajtott környezetének, családi viszonyainak mindennemű életkörülményeinek tanulmányozása által, a zülles és az erkölcsi romlás veszélyének okait. Az új egyesület a polgári hatóságok, — rendőrség, árvaszékek, — és az állami igazság-

szolgáltatás támogatásával, de egyszersmind ezek munkáinak könnyítésére fog működni; a javíthatatlannak látszó fiataalkor a társadalom fogja átadni javító büntetés céljából a büntető bíróságnak, mely a maga intézeteiben, a becsületes munkára való szorítás eszközeivel arra fog hatni, hogy a főlemelkedni akaróknak megkönnyítse a munkástársadalomba való vissza — vagy átmenetelét. Az új Egyesület tagjainak résztvevő lelkes munkája révén behatol ama szomorú otthonokba, hol a szülei bűn fertőzteti meg a gyermeki, fiataalkori lelkeket, s kihozván azokat a sötét környezetből, oly családoknál helyezze el, melyek a patronázs munkája emez oldalának teljesítésére vállalkoznak. *Gondja lesz rá, hogy végét vesse a maga hatáskörében az „anygalesinálás” istentelen munkájának.* Gondja lesz rá, — a szegény gyermek és fiataalkor lelki világa különben is meg levén zavarva, — hogy mindenik a maga vallásának megfelelő vallású családnál helyeztessék el, tehát a lélekvadászás lelketlen munkáját elvileg kizárja az új Egyesület a maga köréből.

Jól tudom, hogy sokan vannak, akik ezt, a fentebbiek szerint megindítandó munkát is dédelgetésnek nevezik. De gondolkozoznak csak ezek egy kicsit. *Hát nem inkább az állam s a társadalom okos, jogos önvédelmének a munkája-e az, ha a patronázsban sok száz olyan egyént mentünk meg, aki ilyen támogatás, aki emberszerető irányítás nélkül csavargó, tétlen munkakerülő gyanánt esnék a társadalom szégyene gyanánt az állam terhére, vagy mint hivatalos gonosztevő okozna bűncselekményeivel egyeseknek és az összességnek helyrehozhatatlan árákat?!*

F. hó 24-én, csütörtökön d. u. 5 órakor a városi háza nagytanácstermében fog megalakulni az új Egyesület.

Jöjjön el akkor oda városunk törzspolgárságának színe-java is. Jöjjön el pedig ne csak maga, hanem hozza el, akinek van, feleségét is, mert hiszen a züllett leánygyermek fölkeresésére, gondozására csakis nők fognak kimenni. Jöjjön el akkor oda városunk társadalmának az a része is, melyet minden ilyen munkánál ott szoktunk látni. Legyen az az óra Debreczen város összes jótékony intézeteinek találkozási órája.

Legyen az a nap — február 24. — az emberszeretet tüzeinek melegeiben összedobbanó szívek együttérzésének, egy célra törekvő egyesülésének szent napja.

Csiky Lajos.

## A közkórház kibővítése.

Kedden délután tartották meg együttes üléseiket a jog- s pénzügyi bizottság, a kórházi és egészségügyi bizottság, hogy a közkórház kibővítésének ügyében határozzanak. Az együttes ülésen arra a megállapodásra jutottak a bizottsági tagok, hogy a közkórház kibővítésére a közgyűlésnek javaslatot tesznek s javasolni jogják azt is, hogy az építkezés tartamára egy barakot építsen a város.

Az ülésen **Kövöcs József** polgármester elnökölt. Jelen voltak **Vecsey Imre**, **Kernhofer József**, **Körner Adolf**, **Aczél Géza**, **Fejér Ferenc dr.**, **Tüdös Kálmán dr.**, **K. Szalay Béla dr.**, **Láng Sándor dr.**, **Csikós Sándor dr.**, **Freund Jenő dr.**, **Poroszlay András**, **Horváth Károly dr.**, **Bacsó Dezső dr.**, **Csanak József**, **Somogyi Zoltán dr.**, **Vargha Elemér dr.**, **Varga Emil dr.**, **Wisky Sándor**, **Komáromy Antal**, **Tóth Emil dr.**

Az ülés megnyitása után **Körner Adolf** tanácsnok ismertette a közkórház kibővítésének ügyét. Megemlítette, hogy a kórház már felépítésékor szűk volt. A folytonosan növekedő forgalom elkerülhetelenné tette a kibővítést. **Aczél Géza** a terveket elkészítette. E szerint a kórházbővítés költségei 2 és fél millió koronára rúgnak. Az egészségügyi és kórházi bizottság általánosságban elfogadta a terveket. A részletek megvitatására külön bizottság küldetett ki, mely a munkáját elvégezvén, arról beszámol ez alkalommal.

A kis bizottság a járványkórház és a közkórház kibővítésénél kisebb módosítást tett, egyébként elfogadta a terveket.

**Aczél Géza** főmérnök felvilágosításokkal szolgált. Előadja, hogy a közkórház a kibővítés által 444 ágyra lesz berendezve. Egészen új kórház 5-6 millió koronából is alig telne ki. Az elme-pavilonnál ajánlott módosításokat keresztlé lehet vinni a kivételnél. Kéri, hogy az együttes bizottság a már megosztott tervezetet fogadja el. A város közönségének érdeke, hogy a terveket egyhangulag fogadja el, mert így a minisztériumoknál is könnyebben remélhető az ügy gyors jóvágyása.

**Tüdös Kálmán dr.** tisztii főorvos a járványkórház építésére nézve megjegyzi, hogy a kormány az építés költségeinek felét viseli. Erre nézve tud egy belügyminiszeri rendeletről, amelyet ajánl a bizottság figyelmébe.

**Fejér Ferenc dr.** felvilágosítást kér, hogy a kibővítés alkalmával a közkórház féregmentessé lesz-e téve? Azért kívánja tudni, mert ha a férgek ki nem irthatók, úgy inkább új kórházat kell építeni.

**Somogyi Zoltán dr.**: Az építkezéssel rendszerint elpusztulnak a férgek, de megakadályozni a behurcolást nem lehet.

A kisbizottság ajánlja, hogy a közkórház kibővítésének idejére egy szükségbarak építtessék, amely állandó jellegű volna, amennyiben a kortesnek takarítása alkalmával a betegetek odahelyeznék, de használni lehetne a tulzufoltság esetén is. A barak létesítése 270,000 koronába kerül.

**Aczél Géza** főmérnök megjegyzi, hogy e barak építése fel van véve a tervezetbe. Nem ajánlja, hogy az külön ügyként kezeltessek.

**Körner Adolf** tanácsnok kijelenti, hogy a barak építése sűrűs, azzal nem lehet várni a közkórház kibővítése ügyének végleges elintézéséig, mert mire az építkezéshez hozzáfognak, a baraknak készen kell lenni.

**Csikós Sándor** kéri, hogy a barak ügyének sűrűs építését mondják ki s a tervektől külön-állón tárgyalni.

**Publig Ernő** is emellett szól, hogy a barak sűrűsben építtessék fel.

**Aczél Géza** főmérnök felismervén a barak építésének szükséges voltát, kijelenti, hogy hozzájárul annak gyors felépítéséhez.

A bizottság egyhangulag javasolja a barak építését s megkéri a tanácsot, hogy a mérnöki hivattal dolgoztassa ki a terveket.

## A jövő nagyvárosa.

**J. G. Wells**, a népszerű angol regényíró mondja valamelyik könyvében, "hogy eljön az az idő, amikor egy-egy ország csak két-három városból fog állani. A nagyvárosok nőnek, terjeszkednek és magukba szívják a szomszédos városokat. London City a kisebb-nagyobb városok egész seregét olvasztotta magába, míg Nagy-Londonná lett. Ez az egy város ma már nagyobb mint, holmi kis ország és hétmillió lakója van. A szomszédos falvakat, apró szomszédait falta föl Berlin is; így lett belőle Nagy-Berlin. Szóval a matematikai alapon fantáziáló Wellsnek alighanem van valamelyes igaza, amikor azt mondja, hogy a nagy empóriumok addig falják föl, olvasztják magukba a szomszéd falvakat, községeket, városokat, míg egy-egy ország mindössze két-három városból fog állani, de egy-egy ilyen város aztán fölér egy országgal.

Mikor teljesednek be és beteljesednek e egyáltalában Wells álmai? Kérdésnek talán érdekes, de ma nem tulságosan aktuális. Egy dolog azonban bizonyos; azelőtt soha nem foglalkoztak annyit városépítéssel, mint éppen most. Kongresszusokon, értekezleteken, szakfolyóiratokban, mindenütt arról vitatkoznak, hogy milyen legyen, milyenek kell lennie a jövőnd nagyvárosának. Csaknem minden nagyvárosa a világnak revizio alá veszi a lakásépítő szabályzatát, hogy megjavítsa, praktikusabbá tegye. Az új építésiügyi szabályzatok átdolgozásánál rendszeren az a fő nézőpont, hogy miképpen lehetne az építést olcsóbbá, kiadósabbá tenni? A Bécsben tartott idei nemzetközi építész-kongresszuson **Mayreder Károly** bécsi műegyetemi tanár a világvárosok építőszabályzatainak a lakóházak és városrészek művészi kiképzésére való hatásáról beszélt, különös tekintettel Bécs, Berlin, Róma, Páris és London városokra. Megállapította mindenekelőtt, hogy a modern építőszabályzatok azzal, hogy a telkek tulságos beépítésének határt szabtak, jelentős lépést tettek meg abban az irányban, hogy a közegészségügy eddig mellőzött nézőpontja is az őt megillető fontos szerephez jusson. Mint a régebbi hiányos építőszabályzatok egyik klasszikus példáját hozta föl a budapestit, amelynek eredménye a nagykörut berkászárnya-sora és közte az egymást követő — rossz alaprajzokban és selejtess homlokzatokban bővelkedő — kőutánzatú vakallott földött paloták. Ez a szerencsétlen építőmodor Európa majdnem minden nagyvárosában hosszabb rövidebb ideig tombolt, míg rövidesen kitombolta magát, helyet adva az ugynevezett modern és mind egészségügyi, mind művészeti tekintetben egyforma tökéletesebb építkezésnek.

De a telkek tulságos beépítésének másik végletét csinálják Newyorkban, a „felhőkarcolók” városában. Newyorkban mintegy husz esztendővel ezelőtt kezdtek meg a felhőkarcolók építését. Régebben azonban megelégedtek a tíz-tizenkét emeletes házakkal, ma azonban már mindennapi dolog a husz-huszonkét emeletes ház, sőt vannak harminc-negyven emeletes házak is. Az Equitable most kezdi építeni hatvankét emeletes palotáját, a Metropolitan ötven emeletes palotájának az építését pedig most fedezték be. Ezeknek a felhőkarcolóknak nagy hibájuk az, hogy a többi palota elől elfogják a világosságot. Newyork város tanácsa már foglalkozott is azzal a kérdéssel, vajjon nem lenne-e helyes, ha a tíz emeletnél magasabb házak építését betiltanák. Azonban Newyork tanácsa sem tehetett semmit. „Bajos Amerikában törvényes okot és alapot találni, hogy valakinek megtiltsák, hogy a saját telkén olyan magas házat építsen, amilyen magasat akar” — írja a dologról egy amerikai újság. Most aztán másképpen segítenek azon a bajon, hogy a felhőkarcoló el ne fogja a szomszédos házak elől a világosságot. A felhőkarcolókat ugyanis lépcsőzetes rendszerben építik. Az épületblokkot csak hat-hét emeletnyi magasságban építik föl akkora szélességben és hosszúságban, mint a milyen széles és hosszú a fundamentum. A következő öt-hat emelet építését azonban már kisebb területű alapon folytatják, mint az egész palota fundamentuma, úgy hogy az emelet körül széles terrasz, „földfeletti utca” támad. Az utcára földfeletti boltok nyílnak. Néhány emelettel magasabbra újabb földfeletti utcát építenek, újabb földfeletti üzletekkel. Egy-egy ilyen „elevated street” természetesen egy-egy blokkra terjed csak ki, bár nem lehetetlen, hogy hamarosan elkövetkezzik az az idő, amikor a légi utcákat egyik háztömből a másikig a magasban hidak fogják összekötni.

Charles S. Lamb, a newyorki Municipal Art Society elnöke dolgozta ki ezt a tervet, melynek alapján az Equitable palotája is épül és amely ha általánossá válik, bizonyára megváltoztatja Newyork ábrázatát.

## Hírek.

— **Oláh Károly halála.** Mély megdöbbenéssel vészük a hírt, hogy Oláh Károly kulturatanácsnok folyó hónap 20-án vasárnap este 11 órakor hirtelen elhunyt szívszélhűdés következtében. Benne a városi Tanács és tisztikar egy tehetős, munkás, nemes gondolkodású tagját siratja és mi, akik ismertük buzgalmét, a kulturális és emberbaráti ügyek iránt érzett szeretetét, őszinte részvétellel könnyezünk ravatalánál. A megboldogult 1857. április 13-án született Debreczenben, hol atyja Oláh Károly ügyvéd, lapszerkesztő és városi főjegyző nagy szerepet játszott a város életében, 1879-ben végezte a jogot, ugyanazon évben lett Hajdu vármegye tb. jegyzője, majd 1881-ben második, később első jegyző. 1889-ben átmelt a honvédséghez és mint százados tanár volt a Ludovikában. 1896 december végén kilépvén a katonaságtól, tanácsnokká választották és azóta városunk kultúr ügyeit egy pillanatra sem lankadó buzgalommal vezette. Temetésé kedden lesz. Nyugodjék békével! A városi Tanács f. hó 21-én tartott ülésében Kovács József polgármester mélyen átértett szavakban parentálta el Oláh Károlyt, mely után a tanács elhatározta, hogy a megbol-

dogultnak érdemeit jegyzőkönyvbe iktatja, a város közönsége, Tanácsa és tisztikara nevében ravatalára koszorút helyez, a temetésen testületileg részt vesz és a Tanács és tisztikar nevében a sirnál Koncz Ákos tb. tanácsnok mond beszédet.

Az elhunyt haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal jelentük a szeretett édes apa, testvér, sógor és nagybátyja **OLÁH KÁROLY** Debreczen szabad királyi város tanácsnokának élete 53 évében, 1910. évi február hó 20-án éjjel 11 órakor, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. A megboldogultnak földi részei február hó 22-én délután 3 órakor, Hatvan-utca 12. szám alatti lakásán, a református egyház szertartása szerint tartandó ina után, a Kosuth-utcai temetőben levő családi sírboltban fognak az anyaföldnek visszaadni. Mely végtesítésségétetre rokonainkat, barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1910. évi február hó 20-án. Béke poraira! Testvérei: Oláh Imre nejevel és gyermekeivel; Oláh Miklós nejevel; Oláh Gyula nejevel és gyermekeivel. Egyetlen fia Barna, menyasszonyával Kató Jolánal.

A város tisztikara a korán elhunyt tanácsnok halálát a következő gyászjelentéssel tudatja:

Debreczen sz. kir. város tisztikara megilletődött szívvel jelenti, hogy érdemekben gazdag munkatársa **OLÁH KÁROLY** városi tanácsnok folyó február hó 20-án esti 11 órakor, élete 53-ik, a városnál töltött szolgálatának 14-ik évében elhunyt. Földi maradványát a Hatvan-utcai 12. sz. házról február 22-én kedden d. u. 3 órakor helyezük a Cegléd-utcai temetőben örök nyugalomra. Debreczen, 1910. február 21. Emlékté kegyelettel őrizzük.

— **Weszprémy Zoltán bucsuja a városról.** Weszprémy Zoltán, városunk volt főispánja, szombaton délelőtt 12 órakor bucsuzott el a városi tanácstól és tisztikartól a polgármester fogadó szobájában. A távozó főispán meleg szavakban, elismeréssel nyilatkozott a város tisztikarának munkásságáról és megígérte, hogy a jövőben is szeretettel fog részt venni a város emelését és fejlődését célzó közös munkában. Szavaira Kovács József polgármester válaszol, azon reményének adva kifejezést, hogy az a szeretet és tisztélet, mely a távozót a városához fűzte, a jövőben is állandó lesz.

— **Felelőbesz.** A sanatorium elhelyezése ügyében hozott közgyűlési határozat ellen két telebezzés érkezett be. Az egyiket Bacsó Dezső dr. bizottsági tag és társai adták be, a másikat Marenzi Ferencz gróf értesíti a tanácsot, hogy a sanatoriumnak a Nyulás közlelésben való elhelyezése ellen sürgős jelentést tett a közvédelmi miniszternek.

— **Tanácsülés a színház ügyében.** A városi Tanács szerdán tartott rendkívüli ülésében foglalkozott a színház bérbeadásának kérdésével és megállapította a pályázati feltételeket, melyek lapunk hírdetéséi rovatában olvashatók.

— **József k. h. herceg levele és ajándéka.** József k. herceg az elmúlt évben vadliba vadászaton volt a Hortobágyon. Ezen ittléle emlékére megküldte gróf Szapáry főudvarmester utján saját aláírással arcképet egy meleg hangu levél kíséretében Kovács József polgármesternek.

— **Pénztárvizsgálat.** A városi házipénztárban péntek délelőtt tartották meg a részletes pénztárvizsgálatot Kovács József polgármester elnöke alatt. Jelen voltak: Ronszik Lajos főszámvévo, dr. Magoss Gy. tiszti főügyész, dr. Szikszói Szabó László és Publig Ernő bizottsági tagok. Mindent rendben találtak.

— **A köztisztasági vállalat házi kezelése.** A köztisztasági vállalat házi kezelésbe vétele tárgyában a főmérnök egy igen szép javaslatot készített. A miniszter némi változtatást ki-

vánt a javaslaton. A jog- és pénzügyi bizottság ezen javaslatokhoz nagy részben hozzájárult és azt a közgyűlésnek elfogadásra ajánlja.

— **Meghívó.** Van szerencsénk m. t. Cimedet a városunkban, az elhagyott, erkölcsi romlás veszélyének kitett, támaszra szoruló gyermekek és fiataloknak ottalomba vétele céljából szervezendő „Patronage-Egyesület” f. hó 24-én d. u. 5 órakor a városháza nagytanácstermében tartandó alakuló közgyűlésére tisztelettel meghívni. Előző napon pedig ugyancsak d. u. 5 órakor a kir. törvényszéki palota esküdtzéki várakozó termében a közgyűlésre előkészítő *előértekezlet* fog tartatni. Debreczen, 1910 február hó 14. Dr. Eröss Lajos, püspök. Porubszky Jenő, kir. ítélőtáblai elnök. Igyártó Sándor, kir. főügyész. Kulin Imre, kir. törvényszéki elnök. Kovács József, polgármester. Dr. Brokés Győző, a m. kir. állami gyermekmenhely igazgató-főorvosa. Csiky Lajos theol. akadémiai tanár.

— **Meghívó** a Jogász- és Tisztviselőkörnek 1910. évi február 27-én vasárnap d. e. 11 órakor a kör helyiségében tartandó évi rendes közgyűlésére. Tártyak: 1. Elnök jelentés. 2. Számvetés-gől jelentése. 3. Költségelőirányzat megállapítása. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok. Debreczen, 1910. február 13. Az elnökség.

— **Az óvók államosítása.** Oláh Károly jelentést tett a Tanácshoz, melyben az óvók állami kezelésbe vételét ajánlja.

— **Repülőkíséret.** Szatke Ferenc mérnök repülési kísérletekre 500 koronát kér a városól. A jog- és pénzügyi bizottság a segély megadását javasolja a közgyűlésnek.

## Szerkesztői üzenetek.

**Kartársaink.** Szives soraitokat e helyen köszönöm meg. **B. M. dr. Lesonoz.** A memorandum elkészítésénél figyelembe veszem a közölt címeket.

**F. Gy. Szatmár.** Közlöm Molnár Mihály barátunknak leveled tartalmát. A memorandumot most készítsem. A küldetés megmenetelének idejéről jó eleve értesítlek. Jobb egészséget!

752—756/1910. szám.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező, s alább felsorolt lak- és koresma helyiségek, valamint földek a f. évi március hó 1. (első) napján, azaz kedden d. e. 9 órakor a városháza nagy tanácstermében tartandó nyilvános árverésen fognak bérbe adatni a legtöbbet ígérőknek:

1. Az epreskerti csapszék, az 1911. évi január hó 1-től az 1914. évi január hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 9900 korona.

2. A kádarcsparti fogadó, a hozzátartozó 233 hold 1513 □-öl földdel együtt az 1910. évi október hó 1-től 1916. évi október hó 1-ig terjedő hat évre; kikiáltási ár 6850 korona.

3. A látóképi koresma s a hozzátartozó mintegy 10 nyilas szántó- és legelőföld az 1910. évi október hó 1-től 1916. évi október hó 1-ig terjedő hat évre; kikiáltási ár 3805 korona.

4. A Józsakert és Nagyerdő között fekvő Holecz-féle 4 hold 58 □-öl területű föld az 1910. évi október hó 1-től 1913. évi október hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 112 korona.

5. A Kigyó-utca 5. sz. házastelek az 1910. évi május hó 1-től 1913. évi május hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 675 korona.

6. **Aq** Bethlen-utca 13. sz. házban levő:

a) két szoba, egy konyhából álló lakás az 1910. évi május hó 1-től 1913. évi május hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 400 korona;

b) két szoba, egy konyhából álló lakás az 1910. évi május hó 1-től 1913. évi május hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 370 korona;

c) két szoba egy előszoba és konyhából álló lakás az 1910. évi május hó 1-től 1913. évi május 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 520 korona.

d) két szoba, egy előszoba és konyhából álló lakás, az 1910. évi május hó 1-től 1913. évi május hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 520 korona.

7. A Ludas csapszék és hozzá tartozó, körülbelül 50 hold szántó-, kaszáló- és legelőföld az 1911. évi január hó 1-től 1917. évi január hó 1-ig terjedő hat évre; kikiáltási ár 1400 korona. (A csapszékhez tartozó föld jelenleg kimérés alatt áll és annak pontos területe az árverés alkalmával ki fog hirdettetni.)

Árverelni szándékozik tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben az árverelő bizottságnál az árverés napján letétbe helyezni.

Az árverési feltételek a számvédelemnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig) megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1910. évi február hó 10-ik napján tartott üléséből.

A Városi Tanács.

1732. és 1908—1910. sz.

## Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város színházának 1911 október hó 1-től 1914 október hó 1. napjáig terjedő három évre a 1732. és 1908—1910. sz. tanácsi határozattal, feltételek mellett leendő igazgatására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Pályázó tartozik kellőleg felszerelt és 20,000 (Huszezer) korona biztosítékának a városi házipénztárnál letételét igazoló elismervénnyel ellátott kérvényt, melyben szakképzettsége okmányolándó, legkésőbb f. é. március hó 7. napja déli 12 órájáig a városi polgármesteri hivatalhoz beadni s abban kinyilatkoztatni, hogy a szerződési feltételeket ismeri s azok teljesítésére magát sikeres pályázása esetén kötelezi is. A szerződési feltételek kívánatra polgármesteri hivatalunk által megküldetnek s ugyanott a hivatalos órák alatt esetleg megtekinthetők.

Később beadott, távirati, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi Tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választathasson, vagy azok mindenikét vissza is utasíthassa. — Pályázók figyelmeztetnek, hogy a színeszet érkeiket védő és a nyilvános vigalmak, mulatványok s orfeumok tárgyában alkotott szabályrendelet változást fog szenvedni.

Debreczen, 1910 február 16.

A városi Tanács.